Методы определения таможенной стоимости:
1. Метод оценки таможенной стоимости по цене сделки с ввозимым товаром.
Условия применения этого метода:
• товар ввозится на территорию государства в соответствии с законно осуществляемыми внешнеторговыми сделками купли-продажи;
• взаимная зависимость в отношении продавец - покупатель количественно определена, учтена при расчете таможенной стоимости;
• не существует ограничений прав покупателя, являющегося собственником товаров;
• не существует условий, количественное влияние которых, оказываемых на цену товара, невозможно определить.
Базой для определения таможенной стоимости по этому методу служит цена сделки непосредственно с ввозимым товаром, который подлежит оценке.
2. Метод оценки, проводимый по цене сделки, производимой с идентичным товаром.
Базой для определения таможенной стоимости этим методом служит цена сделки с идентичным товаром, одинаковым во всех отношениях с оцениваемым товаром по следующим параметрам:
• по назначению и характеристикам;
• по качеству, наличию товарного знака и репутации на рынке;
• по стране происхождения;
• по производителю.
Цена сделки с идентичным товаром может быть принята в качестве базовой для определения таможенной стоимости в том случае, если он:
• был продан для ввоза на территорию РФ;
• был ввезен одновременно или не раньше, чем за девяносто суток до ввоза оцениваемого товара;
• был ввезен на таких же коммерческих условиях, примерно в том же количестве, что и оцениваемый товар.
3. Метод оценки таможенной стоимости по цене сделки с однородным товаром.
Базой для определения таможенной стоимости этим методом является цена сделки по товарам, которые являются однородными с импортируемыми. Они, может быть, и не являются полностью одинаковыми во всех отношениях, но имеют сходные характеристики, состоят из похожих компонентов, благодаря чему могут выполнять те же самые функции, что и оцениваемые товары, быть коммерчески взаимозаменяемыми с ними.
4. Метод оценки на основе вычитания стоимости.
По этому методу определение таможенной стоимости производится в тех случаях,когда оцениваемые, однородные или идентичные товары продаются на территории РФв неизменном состоянии. Базой для определения таможенной стоимости по методу оценки на основе вычитания стоимости служит цена единицы данного товара, покоторой оцениваемые, однородные и идентичные товары продаются самой большой партией на территории России в промежуток времени, максимально приближенный ко времени ввоза (но не позднее, чем девяносто суток со дня ввоза оцениваемых товаров), независимому от продавца покупателю.
5. Метод оценки, основанный на сложении стоимости.
Базой для определения таможенной стоимости этим методом служит цена товаров, рассчитанная путем сложения некоторых величин, а именно:
• стоимости материалов и других издержек, которые изготовитель понес при производстве оцениваемых товаров;
• общих затрат, которые характерны для продажи в РФ из страны-экспортера аналогичных товаров, включая стоимость транспортировки и погрузочно-разгрузочных работ, затраты на страхование по месту растаможки на территории Российской Федерации;
• прибыли, которую обычно получает экспортер в результате поставок на территорию Российской Федерации аналогичных товаров.
Определяя таможенную стоимость при помощи этого метода, необходимо учитывать все расходы, которые включаются в цену товара. В Российской Федерации данный метод встречается при таможенном оформлении очень редко, потому что у иностранного производителя бывает сложно получить информацию о себестоимости товаров.
6. Резервный метод.
В случаях, когда таможенную стоимость декларанту невозможно определить последовательным применением указанных предыдущих пяти методов, когда органы таможни аргументировано полагают, что данные пять методов для определения таможенной стоимости невозможно использовать, величина таможенной стоимости оцениваемых товаров может быть определена и обоснована, учитывая мировую таможенную практику. При применении такого резервного метода органы таможни должны предоставить декларанту ценовую информацию, имеющуюся в их распоряжении.
 
Каждая методика применяется последовательно. Только после доказательства, что одна из них не соответствует к применению для расчета таможенной стоимости, приступают к расчету, согласно следующей методике. Выбранная окончательно методика, обоснование для ее выбора – все это должно быть внесено в таможенную декларацию, в соответствующую графу. В отдельных случаях, ввозимые товары освобождаются от уплаты таможенной пошлины, однако их оценка для органов таможни все равно считается обязательной:
• при ввозе товаров, в качестве безвозмездной благотворительной помощи;
• при ввозе иностранными гражданами оборудования, являющегося вкладом в уставной капитал российских компаний;
• при ввозе медицинского оборудования, которое занесено в специальный перечень.
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